

青春红途 向前一步!

上海启动2023年度青少年红色大寻访活动

10条全新主题的红色寻访线路串联起中共一大纪念馆、苏州河工业文明展示馆、龙华烈士陵园等30个红色场馆，融入红色戏剧、红色文创等特色打卡体验。

昨日，“青春红途 向前一步”上海青少年红色大寻访活动在中共一大纪念馆国旗广场启动，这一贯穿2023年全年的寻访活动采用“线上+线下”的形式，融合互动式寻访体验和分享式笔记呈现，引领更多团员青年主动走进红色场馆、学习红色文化，了解党的光辉历程，激发奋进新征程、建功新时代的使命感和责任感。

青年报记者 周胜洁

更沉浸

发布红色线路 送上寻访“秘籍”

● 10条线路包含“梦想起航的地方”“城市记忆的江河”“寻找文化的血脉”“复兴伟业的底色”“勇担光荣的使命”等，结合“骑行热”“自拍风”“种草”等青年文化风尚，努力打造“1+X”“更沉浸”的红色文化体验。

仪式上，“青春红途 向前一步”上海青少年红色大寻访活动首批10条示范路线正式上线发布。10条线路包含“梦想起航的地方”“城市记忆的江河”“寻找文化的血脉”“复兴伟业的底色”“勇担光荣的使命”等，以红色场馆参观为基础，叠加红色展览、红色戏剧、红色文创互动参与，结合“骑行热”“自拍风”“种草”等青年文化风尚，努力打造“1+X”“更沉浸”的红色文化体验。

如第一条线路“梦想起航的地方”，参与者可以走进中共一大纪念馆，沿着先驱们的足迹，探寻百年历程，追忆红色初心，感悟时代发展；来到中共二大会址纪念馆，上一堂“红途学苑”思政课；在中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆，聆听“新青年”讲师团百堂党史宣讲。这条3.2公里骑行线路起始于中国共产党梦想起航的地方，旨在引领青少年感悟党领导中国人民走向光明的光辉历程，汲取踏浪前行的精神力量。

示范线路“海派文化的红浪”将历史记忆、城市建设与现代生活串联起来。线路总长15.8公里，涵盖杨浦滨江人民城市建设规划展示馆、国歌展示馆和刘海粟美术馆3个点位。寻访者可以在雄壮的国歌声中感受激昂的精神，在墨彩交融的绘画中感受历史的变迁，在高科技元素中感受杨浦滨江的转型，体会“人民城市人民建，人民城市为人民”的发展理念。

活动上正式发布了《光荣之城 青春之路——党领导青年运动上海红色史迹地图》，为参与寻访的青少年送上一份红色寻访“秘籍”。地图由中共上海市委党史研究室、共青团上海市委策划，中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆、上海师范大学监制，上海市测绘院编制，旨在为广大青少年学习党领导下的百年青年运动史，深刻理解党团血脉联系提供鲜活材料。



昨日，“青春红途 向前一步”上海青少年红色大寻访活动在中共一大纪念馆国旗广场启动。

青年报记者 施培琦 摄

更深度

“红途”设专区 绘就“Z世代”

● 将对青少年寻访足迹和发布笔记进行分析，呈现“Z世代”在红色文化探寻中的行为画像，从用户思维、消费者洞察等维度进一步探索红色文化教育的创新方法，形成“更深度”的红色成果。

2023年启动的“青春红途 向前一步”上海青少年红色大寻访活动采用“线上+线下”相结合的方式，以科技赋能青少年爱国主义教育。参与者可通过登录“红途”微信小程序，或随申办、学习强国上海学习平台进入“红途”专题页面查看活动主题线路、完成点位打卡。活动在大众点评客户端同步开设#青春红途 主题页，邀请参与者带话题发布探馆笔记，分享寻访经验，营造红色文化学习热潮。美团还为参与者提供了专项活动激励。青少年研究中心、美团(上海)公共政策研究中心将对青少年寻访足迹和发布笔记进行分析，呈现

“Z世代”在红色文化探寻中的行为画像，从用户思维、消费者洞察等维度进一步探索红色文化教育的创新方法，形成“更深度”的红色成果。

活动由中共上海市委宣传部、共青团上海市委、中共上海市委教育卫生工作委员会、中共上海市委党史研究室、上海市文化和旅游局共同主办。仪式上，市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏，团市委书记上官剑，市委党史研究室主任严爱云等主办单位领导用火炬点燃装置上的炬火，共同启动“青春红途 向前一步”上海青少年红色大寻访首场示范接力活动。

更常态

首场示范开启 寻访全年开展

● 将在2023年全年常态化开展红色大寻访活动，以小而精、小而美、重体验、强互动的模式，为更多团员青年、少先队员、亲子家庭等提供红色场馆参观打卡活动资源。

在党的二十大代表、奥运冠军、全国青联委员钟天使和教练的带领下，身着红黄蓝三色队服的青年完成热身，以骑行方式开启“梦想起航的地方”线路寻访活动。作为领骑人，钟天使觉得能以骑行方式走访红色景点很有意义，也希望更多青年前来打卡，学习领会红色文化，感受精神力量。先前因为比赛训练占据了大部分时间，钟天使还没好好参观过中共一大纪念馆。在党的二十大召开之前，她特意前来学习，纪念馆的陈设和展示对青年来说很有感召力，

“能感受到革命前辈为了事业和信仰不断奋斗的精神。”

现场，三队青年走进中共一大纪念馆体验拓印，在中共二大会址纪念馆参与“党章邮局寄初心”活动，在中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆体验海派绒线编结技艺，实地感受一场够红、够新、够沉浸的红色之旅。来自虹口的90后青年吴方洲手持云台摄像机，一边进行大寻访，一边用影像记录。这条“梦想起航的地方”线路对他而言很熟悉，沉浸式的红色寻访调动了青年的积极

性，能在体验中感知红色精神，传承红色基因。

据悉，主办方将在2023年全年常态化开展红色大寻访活动，以小而精、小而美、重体验、强互动的模式，为更多团员青年、少先队员、亲子家庭等提供红色场馆参观打卡活动资源。同时鼓励青少年主动将所学、所感、所悟凝聚成生动的宣讲内容，以“青言青语”“童言童语”讲好红色故事，弘扬伟大建党精神，推动学习红色文化、传承红色基因、赓续红色血脉成为沪上青少年的新风尚。